



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 113 年 9 月 3 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：03-6677999

保護營業秘密、守護臺灣高科技重鎮

新竹地檢署指揮法務部調查局查獲非法陸企竊密案件

- 一、高科技產業為我國重要經濟命脈，營業秘密遭竊及惡意人才挖角等犯罪事件，是我國高科技產業所面臨之重大威脅，為落實國家安全政策、強化國家安全技術防護，本署日前接獲法務部調查局情資顯示有多家非法陸資企業透過非法挖角手段竊取我國高科技機密技術案件。
- 二、本署檢察長張云綺高度重視此一情況，旋即指示本署營業秘密國安專組主任檢察官洪松標、蔡宜臻統籌規劃並由專組檢察官翁貫育、陳子維、王遠志、葉子誠、謝宜修等人分別於民國113年8月19日至30日期間指揮臺北市調查處、新北市調查處、臺中市調查處、新竹縣調查站等調查機關展開偵辦，期間並搜索21處所、訊問相關涉案人員39人次。經調查發現，大陸公司透過隱藏其背景的投資策略，利用高薪挖角科學園區的頂尖科技人

才，非法獲取我國高端半導體設備、第三類半導體及集成電路知識產權（IP）產品等關鍵技術，幸經專案團隊及時查獲，降低高科技技術外流風險。

三、新竹科學園區是我國最為重要、歷史最悠久的科學園區，依據行政院統計資料，近年每年產值已達新台幣1兆元以上，園區核准廠商家數已逾600家，整體就業人數超過16萬人，成功帶動了國內的經濟成長，並持續不斷引進國內外旗艦級的創新公司，臺灣的半導體、IC設計及光電產業，均展現出臺灣科技產業發展的雄厚實力，進而提昇我國國際地位。為保護高科技產業、避免遭受犯罪損失，身為科學園區所在轄區之新竹地檢署，對此責無旁貸。面對日益嚴峻的安全挑戰，本署將繼續發揮關鍵作用，不遺餘力地打擊任何危害國家安全之行為。保護新竹這一臺灣高科技重鎮的安全，是維護國家整體科技實力和經濟發展的基石。為此，本署呼籲所有企業與國民共同參與，攜手保護國家的核心利益，確保我國科技實力的長期維持與發展。

四、 相關照片：

